

slancem, ki imajo ožje zveze z domovino in ki bivajo med narodom.

K temu shodu tudi omenjena dva poslanca vabiti bilo bi tedaj odveč; tako se je vrh tega iz ravno takih uzrokov enako ravnalo. — Prav neumestno je tedaj očitanje ali sumičenje, da se tega škoda imenovana dva poslanca Slovencev nista udeležila, ker nista bila vabljeni.

Kar zadeva razpravo v klubu bila je po vsem stvarna in ker je bil predmet čisto formaln, tudi ne silno pomenljiva.

— Mesto popotnega učitelja kmetijstva za Primorsko je razpisano. Plača znaša 1600 gold. prošnje je vložiti pri c. k. namestništvu v Trstu do dne 14. junija.

## Novičar iz domačih in tujih dežel.

**Z Dunaja.** — „Wiener Zeitg.“ proglašn imenovanje Nikolaja Zica častnega kanonika ljubljanskega.

**Z Dunaja.** — Najpomenljiva novica zadnjih dni je ta, da so se razprave z Rumunsko zaradi podaljšanja trgovinske pogodbe pretrgale, ker so nam Rumunski ni hotela privoliti onih polajšav, kakoršne bi dovolila najbolj ugodno stavljenim pogojem za druge države. Zavolj tega nastane med našo državo in Rumunsko s 1. junijem carinska vojska, oziroma popolna trgovinska zaprtija na mejah. Naši kmetovalci so tega veseli, ker ne bo k nam več prihajalo romunske živine in se ne bo uvažalo več po 4 milj. met. centov žita v našo državo: nasproti pa so nesrečni naši trgovci oziroma obrtniki, izrekoma dunajski rokovičarji in trgovci z gotovimi oblačili (večinoma judje) kateri so do sedaj na Rumunsko mnogo prodajali, sedaj pa jim bo to branila ob 7 frankov na 1400 frankov oziroma od 10 frankov na 2000 frankov povikšana carina.

V državnem zboru ni ravno veselo znamenje, da se pri sedaj obravnavani postavi, — večina in izrekoma Hohenwartov klub ne zna varovati onih pasti, ki jih stavi levica s pomočjo Zalingerja in Lienbacher-ja, — pasti, katerih se je po izreku Greuterjevem toliko bolj varovati, ker so s sladkorjem potresene. Da se to zdaj godi, je dvakrat nevarno, ker bodo obravnave pogodbe z ogersko podajale stotere prilike, da levičarji razdenejo desnico in se zopet vrinejo do moči in vlade. — Desnici je zato posebno sedaj ven in ven treba klicati: Varujte se krivih prerokov! —

Včerašnja uradna „Wiener Zeitung“ razglašala, da je deželni poslanec in okrajni sodnik Črnomeljski g. Deu imenovan za svetovalca deželne sodnije pri okrožni sodniji Novomeški, g. okrajni sodnik Delpin v Škofji Loki pa za svetovalca pri deželni sodniji v Celovcu.

Klub Hohenwartov je iz časnikov čul, da so nekateri klubi desnice, izrekoma Češki, menenja, da naj ostane pri stari navadi in naj se vsi predmeti pogodbe z Ogersko, razun že odločene carinske tarife, obravnavajo v enem večjem odseku.

V H. klubu stavlja je načelnik vprašanje, katerega menenja je ta klub, ker stvar še ni dokončno dognano in se je sam izrekel, da bi se po njegovem menenju po vsem različni predmeti pogodbe temelitejše pretresavali in boljše rešili, ako se delo razdeli, ker je posebno na desnici zbornice v tej zadevi mnogo novincev, o katerih se sme pričakovati, da se vsak v posebnem predmetu nadrobno pouči, nikakor pa ni pričakovati, da bi se to moglo zgoditi enako temeljito glede vseh predmetov. — Prav tako izrekli so se,

razun Šuklje-ja, vsi drugi udje klubovi, — in dotični predlog sprejel se je z vsemi glasovi zoper edin Šukle-jem. Takoj pa se je dostavilo, da je to sicer odločno menenje klubovo, ne da bi se pa ustavljal drugačemu sklepu večine desnice, ker bode potem tako in tako velki odsek treba cepiti na tri dele, kateri bi potem imeli v pododsekih 15 udov tako nalogo, kakoršno namerava dati ta klub nekoliko večjem posebnim odsekom. — To je tedaj ona velika politična afera, zaradi katere so vsi poslanci H. kluba, s H. na čelu kimovci.

Kimovec prvi je po sodbi tega politika on mož, ki je še le ustanovil sedajno večino državnega zbora in kimovec je glava — duša sedajne večine, kimovci so vsi poslanci razun enega, katerem je naš narod že leta in leta skazoval brezpogojno zaupanje. — Sodili smo po pisavi in vsebini onega dopisa, da je v večji ali manjši zvezi z njim poslanec Šuklje sam, — ker nam je pa s svojo častno besedo zagotovil, da dopisa ni ne pisal ne inšpiciral, tedaj nam mora to zadostovati. Toliko ojstreje pa je naša sodba oziroma gnjusoba, da slovenski list sprejema tako gradivo, — kakoršnega more sejati in širiti k večem najbolj zagrižen nasprotnik našega naroda.

**Ogerska.** — Za novega pravosodnega ministra imenovan je Theofil Fabinyi in prisegel je v ponedeljek cesarju. —

Obravnave zaradi dodatnega kredita so se pričele, opozicija je vsa na nogah, pa vladina večina, katera se je vdeleževala kakorkoli uže prekoračenja proračuna, sedajno vlado trdo podpera.

**Laška.** — V obče kolera nekoliko pojema enako na severnih, kakor na južnih krajih Laške. Volilna borba pričela se je po vsi deželi. Poljedelski minister Grimaldi govoril je pri volilnem banketu v Catanzari in je omenjal pravilnega postopanja vlade pri Grških homatijah in je enako svaril pred prevročekrvnem ravnanjem zaradi pokončanja Porro-ve ekspedicije v Afriki.

**Španjska.** — V ponedeljek rodila je kraljica sina, prihodnjega kralja Španjskega. Še dan pred obiskala je kraljica one, ki so bili poškodovani po grozovitem viharskem vrtincu, ki je najpred v Ameriki, dalje na morji in potem po Španjskim in Laškim napravil velikanske škode.

**Angleška.** — Protiverske agitacije so do sedaj imele toliko vspeha, da bo Home-Rule-predlog Gladstone-ov skoraj gotovo tudi v zbornici poslancev ostal v manjini. Za ta slučaj hoče Gladstone zbornico razpustiti in takoj razpisati nove volitve. Čuje se da ima biti odločilno glasovanje ta petek. Vse stranke pripravljajo se že sedaj na prihodno volilno borbo.

## Zahvala.

Za mnogobrojne dokaze milega sočutja o boleznih in smrti naše nepozabljive matere, gospé

### Ivane Murnik-ove,

za mnogobrojne darovane vence in obilo-številno spremstvo predrage pokojne k poslednjemu počitku izrekamo vsem sorodnikom, prijateljem in znancem najtoplejšo zahvalo.

V Ljubljani 18. maja 1886.

Žalujoči ostali.